Ne 15-papic.
TaxkbipbiObI: [lapeskesik KaTapaapablH KOJIAHbICTAPHI.
Teitjiop KaTapsl

y = f (x) QyHKUHMSICHIHBIH KaHJal na Oip a HYKTECIHIH aiiMaFbIHIa (n +1) - Il peTTi
TYBIHBICHI Oap O0JICHIH. Jloperkeci n -HaH XKOFapbl eMEC TOMEHJIEeT! TeHIK OPbIHJAIaThIH P_(X)
KOIMYIIENITiH Ta0aIbIK;

P (a)= f(a),P/(a)= f'(a)... P."(a)=f"(a) (5)
P_(X) KeIMYHIENIriH MbIHA TYPJE 131eiMi3:
P (x)=c, +cl(x—a)+cz(x—a)2 + .. +cn(x—a)k
P (x)-Ti Taysim xoHe (5) HIAPTHIH KOJIAAHCAK:
X —a (x-—a)’ (x—a)”f

f'ta)+ ———f"(@) +..+ ——f "(a).
21 n

P (x)= f(a)+

R, (x) = f(x)—- P_(x) -KanablK Mymieci 6oscbiH. Onna f (x) = P, (x) + R, (x) %&oHEe R (X) -

Ti Jlarpamx gopmaceiHa xKa3yra OOJaTHIHBIH KOpCeTyre 00Iaibl:

n+1

R (X_a) (n+1)
J(X)=—"f (&), é&=a+06(x-a), 0<06<1
(n+1)!
f(x)= f(a)+ X~ 4 f’(a)+...+uf(")(a)+uf(””)(ef) (6)
1! n! (n+1)!

(6) dopmynacer Teitmop dopmynacel aenm atamaabl, ai  a =0 Oosnca, MakjaopeH

dbopmyracel J1em aTaigaibl.
byn d¢opmynanap y = f(x) ¢yHKUMsICHH P _(X) KeIMyLIEIiriMeH |Rn (x)| -Fa TEH
TONIIKTE aliplpbacTayra MyMKIHIIK Oepeni.
Mboican 6. y = ¢" QyHKIMACKIH MakiiopeH (popMysiackl OONBIHIIA HKIKTE KOHE € CAHbIH

¢ =10 ° mommikke meHiH ecenTe.

f(x)=¢e", f(0)=e’=1= f'(x)=e", f'(0)=1= .= f " (x)=¢",1"(0)=1=

y:
=S f"Mx) = e f(OX)=e” =
2 n n+1l
. X X X X ox
e =1+—+ —+ .. +—+ —e , 0<0O <1
1 21 n!  (n+1)!
1 ox 3 . 3 s
x=1 60ﬂca,Rn(1):—e <—— .n=123,..,7 ymmH: —>10 , Al
(n+21)! (n+21)! (n+21)!
. 3 s
n =8 YIIH: — <10 ~ OonFaHnabikTaH, n = 8 . COHbIMEH,
9!
1 1 1
e~1+1+—+—+..+—=2.71828
21 3l 8!

a HYKTeCiHIH aiimarbiHaa Yy = f(x) GyHKUMACH mIEKCi3 peT auddepeHraniaHaTbiH
6osceH. OHAA N -1 ©TE YIKEH IIaMa JIET ajla OTBIPHIMN, (4) TEHIITIHIH OH >KaFbIHAA JTOPEKEITIK
(I)yHKumI ajJaMbI3. KaH,uaf/'I mapT OpbIHAANFaH A 6¥JI KaTapAbIH KOCBIHABICHI S (x) = f (X) TeH?

Teopema 6. Erep f (x) ¢yHkmusicel D = (a — r;a + r) HHTEpBAIbIHIA HIEKTEYCI3 PET

muddepeHmaniaHaTeiH 6ojca xkoHe lim R (x) =0, Vxe D,onHma D -ma:

n— o



af'(a)+—(x_a) f @ (a) + Lo
1 21 ni

f(x) = f(a)+ f @)+ ..., (7

Opi, KarapabiH f (x) ¢yHKOEsIChHA D -Ja KUHAKTATYhI O1pKAIBIITHL
Anpikrama 6. (7) karapsl Teiiop KaTaphl JeII aTalaibl, ajl erep a = 0 6oJjica, 0J1
MaxkJsiopeH KaTapbl 00J1abl.
OpOip snmeMeHTap (GyHKOHMSA yimniH (a — R;a + R) uWHTepBajblHIAa TeWIop KaTapblHa
KIKTEJIETIH/ACH a JXKoHE R CcaHJapbl TaObUIATHIHABIFBIH aliTa KETKEH JKOH.
Keii6ip ¢pynkuumsnapapy Teiliop KaTapbiHa KIKTEIYIH TOJIENIEYCi3 KepceTeMis:
l.y=¢", Rzoo= -0 < X<

2 n

. X X X3 X
e =14+ —4+ —+ —..+ —+ ..
1! 21 3! n!
2.y=5sin X, —o< X<
3 5 7
) X X X
Sinx = XxX—-——+ ——- —+ ..
3! 51 7!
3.y=0c0s X, —00<X<o®
Cos X = ...
4. y=Ih(1+x), -1l<x<l1
2 3 4
X X X
N(1+x)=X-—+——-—+ ...
2 3 4
5. y=@1+x)", m-const, -1l<x<l1

n

m(m-1) , m(m —21)..[m - (n -1)]
——— X + .+ X
1.2 1-2.-...-n
Eckeprty. Kepcerinaren xikreynep/i Kypaeil QyHKUMsIIap YIIiH 1€ KoJJaHyFa
Oomansl. Muicanul:

QA+x)" =1+ mx +

2 3

X X
IL.In(l-x)=-1-——-—— .. , —l<x<1
2 3
4 8 12
) X X X
2.cosx =1l—-—4 —— —+ ..., — 0 < X<
2! 41 6!
1 s 1o . . . 1 o .
3.y= ﬁ: [1+ (- x )] 2, (1+ x)" KIKTeIyiHAErlI m = — — JIeN ecenTelMi3 )KoHEe X-TiH
1-x° 2

OpHbIHa (— X ’ )-ThI KOSIMBI3. )KHHAKTBUIBIK HHTEPBAJIbI: ‘— x ‘ = ‘x <1= -1<x<1| Gomamsl

JKOHE:
1 1, 13 , 1.3.5
— =14+ —X" + X +———X + ...
1-x° 2 2-4 2-4-6
: 1 .
4) y = arcsin x. y'= f'(x) = ———— OOJFaHIBIKTAH, — 1< X <1 YIIIiH:
1-x°

f(x):}d—t:}(l+ T 8 180 et =
1o x? v 2 2.4  2-4-6

3

. 1 X 1-3 x
arcsin X =X+ ——+ —-—+ ... , -l<xx<l1l.
2 3 2-4 5

Byn karap x = +1 OonFaHIa )KUHAKTHI €KeHiH kepceTyre 6onanel. OHna x = 1 OonFaHja:

5



. Vs 11 1.3 1 1.3-5 1 .
arcsin 1= —=1+ —.—+ +—+ ————+ .. .byn 7 -uiecentey ¢opmynacel.
2 2 3 245 2-4-6 7

GYHKIUSACHI  dyeMeHTap (QyHKuusiap

OOJIMAMTHIH WHTETpaIAapAbl  Kehae

21 3 1

AJranikel
KaTapJjap/IblH KOMETiMeH ecenTeyre 00Jabl.
a
Moican 7. 1 = I e " dx HUHTETrpaJIbIH ecemTe.
0
2 4 6
R X X X . . .
Hlewyie =1-—+——-—+ .., —o0 < X < 0 , EKEHIH €CKePIIl, €Kl KarblH J1a
1! 2! 3!
WHTErpajigacax:
a
P : x2 xtox° 1 x° 1 x* 1 x
'[e dx = '[[1——+———+ LJdx = (x-——+ — — - —-—+ )| =
: : 3 201 5 3 7 ,

1 a° 1 a° 1 a'
a-— — 4 —— - = — % ).
11 3 21 5 317

Teisop KaTapsl, KaIIbl alTKaHAa, AOPEXKENIK Katapiap AUPQPEpeHINATIBIK TEeHACYICPIiH

nepOec memiMaepid Taldy YIIiH *Kui KOJIJaHbLIaIbI.
Mpuican 8. bepinreH TeHACYIHIH KaJIbl MIEIIIMIH TaI:

Hlewyi. y" =2xy'+ 4y, y(0)=0,y'(0)=1.

Memimai y = a, + a x + a2x2 + ... TYpiHAE 13ACHMI3.
bacrankel maprrapabl eckepcek:a, = y(0) =0, a, = y'(0) =1.
y=x+a,x +ax +.+ax" +..
y'=1+2a,x+3a,x +..+na x" +..
y"=2a,+3-2ax+..+n-(n-1)a x" " +..
ApsI Kapaii, y,y',y” -Teplil TEHAEYre KOWbIMN, X -TiH Oipie gopexenepiniy KodhGuieHTTepin
TEHECTIPCEK:
2a,=0=4a,=0
3-2-a,=2+4= a,=1

4.3-a,=4a,+4a,=> a,=0

2a__,
n(n-1)a =(n-2)-2a, ,+4a, ,= a =
n-1
Ennemwe, a,, =0,k =1,2,....
1
,. L 2.
2:1 1 o1 1 (k =1)! 1
Ay =" =", 8, =7 = e, 8y =T = e
4 21 6 3l 2k k!
Bynan, nepOec merrim
3 5 7
X X X
Y= X+ —+—+ —+ ...
1! 51 7!

1
Mboican 9. T (x) = — QyHKUMICHIH X = 1 aliMarbIHIaFbl TelIop KaTapblHa XKIKTE.
X

Hlewyi. TysiHABIIAPBIH TAOAMBI3:



, 1 1.2 1-2-3 ,, 1-2-3-4
f(X)=——2,f (X)=—3,f (X)=— P , f =T . e
X X X X

X =1 OoiraHpga:

fQ)=1f'Q=-1,f"A)=1-2,f"Q)=-1-2-3,fY1)=1-2-3-4,...

P =¢D" 123, -n=(-1" -n!,...

1
f(x) = — QyHKUMACHIHBIH X = 1 aiiMarbIHIAFBl TeWIop KaTapbl MbIHA TYpE OOIaIbL:
X

I-(x-D+(x-1)"-x-1)"+..+C-D"x-D"+...=SC-D"(x-1)"
n=0
AJIBIHFaH KaTap ecemiri q = —( x —1) OO0JIaThIH TEOMETPHUSIIBIK KaTap:

laf=[x-1f<1= ~1<x-1<1= 0<x<2.

Enpnemre, katap X € (0,2) apanbiFbiHaa a0OCOMIOTTI )KUHAKTHI. OH/Ta

1. f(—1)”(x -1)", xe(0,2),
X

n=0
Muican 10. Bepinren Gynkuusasl Teinop KaTapblHa XKIKTe:
5-x
f(x)=——.
12 — x - x
lewyi. bepinren 6emmiexTi KapanaibiM OeJIIeKTepre KIKTeHMi3:
5 - x 5 - x A B .
2 = + !
12 - x-x (x+4)(3-x) x+4 3-x

5-x=A(3-x)+B(x+4).

o 9 2 ..
bynan, x =3 0HE x = —4 [l OTBIPBIN, A = —, = — ekeHAirid anamei3.Engenre,
7 7
5—-x 9 1 2 1
—=— +—- . (8)
12 - x - X 7 x+4 7 3-Xx
a . o .
a+a-g+a-q° +..= , |q| <1 ¢opMynaceliH KOJIAAHBII, 9pOip KapamaibiM OeJeKTepIi
1-g¢
JKEKe-’KEeKe KapacTblpaMbl3:
1 1 1 1 X X (-1)"x" X
== ——=—|1-—+—F—..+ - + ,—< 1,
x+4 4 ( x\ 4 4 4 4 4
L 4)
1 1 1 1 x o x’ x" X
=— —=—|1+—+ —+ + + v < 1.
3-x 3, X 3 3 9 3" 3



TaObutraH xikTeyai (8)-re Koicak:

5- x 9 ”~ sox" o2 2ox" 2 le (—1) 2 1,
2 :_z(_l) ’ n+1+_.z n+l:z _( n+3 + n+l X !
12-x-x" 1< 4 7 <3 ~17 a4 7-3
(-4 < x<4,
KOHE = xe(-33) Ooyampl.
[-3<x<3,
5— X 2 (9.(-1)" 2 .
ConpiveH, ——— =3 —+ — |- x", xe(-33).
12 - x - X hol 7-4 7-3

Meican 11. f (x) = sin * x ¢yakmusacen Teiinop KaTapblHa KiKTe.

. 1-cos 2x .o ..
Ilewyi. sin > x = ————— eKeHi 0i3re MeKTeN KypChlHaH OeIrii..
2

cos 2x ¢yHKUMACHIH 3 myHKTTeri (hopmyna OoifbIHIIA KiKTeceK ( X -T1 2 X -K€ aybICTBIPCAK),
OHJA:

o, 1 1 . X ,  x' o 2x L 20y
sin x:———-Z(—l) — =X - —+ - +(-1) —+ ... ,erep
2 2 = (2n)! 3 45 (2n)!
X € (- ,+0 )
24+ X

Moican 12. f(x)=1In ¢yukuusicein Telnop KaTapbiHa KIKTe.
2

X

2 _In (1 + i) - In (1 - i) KapacTbIpaMBbI3.
2 - x x U 2) U 2)

2

2+ X X x° x° by X
In =| === + - ...+ (-1) - + -
2-x 2 2.2 2. n
2 3 n 3 2n+1
X X X X X X
|- - =Xttt + .
2 2%.2 2°.3 2" . n 2°.3 27"(2n +1)

. X
AJBIHFaH XIKTEY 1ypbIC O0ajIbl, erep ‘— <1, SIFHH, |x| < 2 0Oornca.
2

Mbuican 13. f(x)=~1-x ¢yHkuusacelH Telnop KaTapblHa KIKTe.
Llewyi.

n
+ o

n m m(m-1) , m(m-21)-...-(m-n+1)
(1+x) =1+ —XxX+——X +... +
1! 21 n!

1
2

MYHJIaFBl x € (—11), KIKTEyiH KOJ/IaHaMbI3. m = — JICI aJbIl, X -Ti (-x ) -Ke aiipipbacracax,

OHJa



\/1—x=1—£x+ !

2 2.4

JKikTey mypbic 60abl, erep |— x| <1, SIFHU,

x|<1.



